
 

ΕΡΩΤΗΣΗ
Αθήνα, 05/08/2021

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας

ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών
Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας

ΘΕΜΑ: «Προς εξαφάνιση τείνει το ενδημικό φυτό Κενταύρια Γαλακτοφύλλη, στη νήσο
Χάλκη»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Ανησυχία  εκφράζεται  για  το  ενδημικό  φυτό  Κενταύρια  Γαλακτοφύλλη  («Centaurea
lactucifolia»),  το  οποίο  φύεται  στα  νησιά  Ρόδο  και  Χάλκη,  των  Δωδεκανήσων.  Σε  ότι
αφορά, δε, στη νήσο Χάλκη, το συγκριμένο είδος απειλείται, λόγω της υπερβόσκησης των
αιγοπροβάτων.  Συγκεκριμένα,  όπως  αναφέρεται,  τα  φύλλα  του  εν  λόγω  φυτού
καταναλώνονται  από  αιγοπρόβατα,  που  ανεξέλεγκτα  βοσκούν  στην  περιοχή,
καταπατώντας και υποσκάπτοντας το έδαφος και ως εκ τούτου, μεταβάλλουν άρδην την
βλάστηση του βουνού και του εδάφους της εν λόγω περιοχής. Αν συνυπολογίσουμε και
την ξηρασία των τελευταίων ετών, που εξαντλεί τα φυτά, το εν λόγω φυτό τείνει να γίνει
σπάνιο και μάλιστα, μπορούμε να πούμε ότι απειλείται  και με εξαφάνιση. Αξίζει,  δε, να
σημειωθεί ότι, το συγκεκριμένο είδος προστατεύεται από τον Ελληνικό Νόμο (Προεδρικό
Διάταγμα  67/81),  περιλαμβάνεται  στο  «βιβλίο  Ερυθρών  Δεδομένων  των  Σπανίων  και
Απειλουμένων Φυτών της Ελλάδας» (1995) και στον Κατάλογο Απειλουμένων ειδών της
«IUCN» (1997). Επιπροσθέτως, το νησί της Χάλκης, έχει συμπεριληφθεί στους βιότοπους
του Ευρωπαϊκού Προγράμματος «Natura 2000», λόγω του ιδιαίτερου φυσικού κάλλους
του.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

Σε ποιες  ενέργειες  προτίθεσθε  να προβείτε,  προκειμένου,  αφενός,  να προστατευτεί  το
ενδημικό φυτό Κενταύρια Γαλακτοφύλλη από την υπερβόσκηση των αιγοπροβάτων και να
μην κινδυνεύσει  με  εξαφάνιση,  και  αφετέρου,  να μην διαταραχθεί  η  ένταξη  της  νήσου
Χάλκης στους βιότοπους του Ευρωπαϊκού Προγράμματος «Νatura 2000»;

Ο Ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ
https://www.rodiaki.gr/article/460734/to-spanio-endhmiko-fyto-ths-xalkhs 
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